



鲍宁：真心做医生，就好

▲ 医师报记者 宗俊琳

“对职业真心热爱，对患者真心付出，尽自己的力量解决患者的问题，自问，能够真心做医生，就好！”这是安徽医科大学第二附属医院眼科医生鲍宁像往常一样忙碌了一个上午之后，擦了擦满头的汗珠，空余间隙不假思索和我们说的一句话。如今40岁的他，已从事眼科临床工作15年，尤其擅长玻璃体视网膜疾病的诊疗。

鲍宁回忆说，当年，老师常说，若要为患者解释好问题，首先自己要有扎实的学科知识，这样才能给予患者充分、准确的答复，患者才能对医生产生信任。忆及医学生时代的鲍宁，他的老师、安医大二附院现任眼科主任陶黎明不吝夸耀——他学习特别刻苦，对于老师的要求，从来都是不打折扣地执行落实，还通过各种方式锻炼自己，所以成长特别快。

“这些努力可能都是源于热爱，只有真心热爱，才能在工作、生活中，时时处处做一个有心人，才能竭尽自己所能解决患者的问题。真心做医生，就好！”听老师如此评价，鲍宁笑着说。

鲍宁的真心，不仅仅感动、扶助着患者，也感染着身边人。2017年4月，因为长期低头专注手术，被确诊为颈椎间盘突出的他，不得不戴着颈托上手术台。他的行为感动了患者、同事，大家年年都评他为医院的“服

务之星”。一位多年老友说起鲍宁的家庭生活，也真心感动——医疗工作始终是他生活的中心，他喜欢旅游，喜欢邀三五好友打球挥汗，也喜欢和家人聊天享受天伦之乐，但他给自己的这些休闲时间都非常有限。

总是感动着身边人的鲍宁，却说自己很感动于一些公益活动中的志愿者，在自己曾经多次参与的公益活动中亲眼看着志愿者耐心细致地给患者喂饭、翻身、洗被子，真心关爱着这些需要关爱的人们，他说，我觉得自己还要再拿出一点时间来，也做一些这样的事情。

关联阅读全文和视频
扫一扫



一串脚印，收获一片光明；一个爱心，托起一份希望。使命担当，责任使然；他们是“The Best You”最美公益心最美眼科医生。

为弘扬中国眼科医生的责任心和公益心，由中国医师协会

眼科医师分会、医师报共同主办，康弘药业承办的“The Best You”最美公益心最美眼科医生评选活动自2016年启动以来，倍受全国医疗界关注。2017年，该活动持续开展，来自全国8个省份8名医者参加评选。谁是你心中的最美眼科医生？让我们一起感受公益的力量，医者的价值！

主办：CMA 医师报

承办：康弘生物 KANGHONG BIOTECH



陈芝清：聪明是一种天赋 善良是一种选择

▲ 张科洁

受父亲的影响，陈芝清从小的梦想就是成为一名医生，在“刀光剑影”中为患者解除病痛。后来，她如愿考上了浙江医科大学，毕业后留在了浙江大学医学院附属第二医院。

医疗行业流传着“金眼科、银外科”的说法，在陈芝清看来，金眼科是指眼科的精细、细致，需要从业医生更加细心、精心，这也是陈芝清选择眼科、并深耕眼科专业多年的原因。现在的陈芝清对各类眼科疾病的诊断和治

疗具有丰富的经验，擅长视网膜疾病的诊断和治疗，尤其擅长眼底激光和玻璃体腔注射治疗。

“作为一名医生，应该保持进取学习的习惯，现在医学的仪器、设备、技术都进展非常快，如光学相干断层成像术，几乎每年都有所变化，如果不学习就会被淘汰；同时，更应该具备一颗善心，做任何事情都不能跨越底线，跟患者相处的时候，我经常跟自己说，如果是我的妈妈得了这种病，应该怎么治疗。”谈到多年来的从医经验，陈芝清从容地说。

人在生病的时候，无论生理上还是心理上，都会出现一些焦虑、甚至抑郁的情况，站在患者的角度理解患者，是陈芝清多年的“秘诀”。也正是因为陈芝清能够设身处地地为他人着想，在同事眼里，她知性温婉、乐于助人，是位认真努力、经验丰富的临床一线医师；在患者心中，她医术精湛、耐心、态度好，是视网膜疾病的克星。

在繁忙的工作之余，陈芝清还热心于公益。“聪明是一种天赋，而善良是一种选择，从事公益活动能够更好地提升自我的服务意识，也会更加懂得感恩生活。”陈芝清说，“参与公益，不仅因为我是一名医生，也是社会人应尽的社会责任。”

图片故事

小猪佩奇来看病了

▲ 福鼎市医院儿科 郑辉翠



小猪佩奇病了，佩奇妈妈（小女孩饰）抱着生病的佩奇来到医院。在儿科门口，遇见了翠护士（紧张皱眉）：翠翠护士姐姐，佩奇生病了，你来看看他究竟怎么啦？

翠护士：（观察了一下佩奇）佩奇妈妈，你不要紧张，我现在就带你去医生那看看。

翠护士：医生，佩奇生病了……

医生（小男孩饰）：快过来，让我检查下。佩奇你哪儿不舒服？

佩奇妈妈：（把玩具小猪佩奇放桌上）

佩奇：医生叔叔，我呼吸不过来，咳咳咳。

医生（小男孩饰）：别着急，我先给你做个体检。（啊~检查口腔、听诊、吸气、呼气、视诊、观察外观）

这是11月5日下午福鼎市医院儿科邀请病房里的小嘉宾所表演的一场以“小猪佩奇诊室—哮喘的佩奇”为主题的情景剧，也是福鼎市医院在改善医疗服务行动计划当中的举措之一。

台上，小演员惟妙惟肖的表演引来场下的医护

人员和家长们一片欢快的笑声。

为加强健康宣教，增加家长及儿童的保健意识，养成正确的、健康的、科学的生活方式，儿科特别举办了这场活泼、温馨又别开生面的情景剧宣教活动，希望通过小朋友们熟悉的动画人物拉近与小朋友们的距离。为此，儿科提前进行了精心策划，包括调阅住院患儿信息、制作微信版邀请函等，还于前期做了大力宣传，让一些愿意了解哮喘相关知识的社会群众也参与其中。



医师报

订报有奖

★★★
订阅全年报纸同步免费下载手机数字报

APP



微信公众号

网站

APP



视频

数字报

肿瘤频道



周报 4元每期
全年 48期 192元/年

征订热线：
010-58302970

共铸医学影响力

邮发代号：1-351

全国各地邮局均可随时订阅